

山东援疆25条出台,捐3000万助喀什建维语网站 我省将为喀什12万农户赠彩电

21日,山东省副书记、省长郭树清率山东省党政代表团抵达新疆,在喀什举行援疆工作政策举措发布会暨捐建喀什维吾尔语门户网站项目仪式。

发布会上,山东公布了5个方面共25条进一步推进援疆工作的政策措施。日前,已下发各市各部门执行。

本报记者 孟敏

1 设7000万产业发展扶持资金

发布会透露,我省将抓住中央实施新疆纺织服装产业带动就业规划的重大机遇,支持如意集团等一批带动就业能力强的重点项目落户受援地。当前工作的重点是加快推进如意

集团喀什纺织服装产业园一期工程。

设立产业发展扶持资金,在山东援疆资金中安排专项7000万元,补贴在受援的疏勒、英吉沙、岳普湖、麦盖提4县创

办劳动密集型企业和发展文化产业。举办鲁疆企业家联谊会,开展“国有重点企业喀什行”、“农业产业化龙头企业喀什行”等活动,推动山东企业到受援地投资合作、共赢发展。



维族女工正在山东援疆企业进行实际技能操作练习。
大众日报记者 于晓波 摄

2 援疆企业融资、上市将有政策优待

金融援疆是此次公布的援疆政策中的一大亮点。

据悉,有的山东援疆企业面临融资难的问题。为此,山东今年将建立银企合作机制,为

援疆企业提供信贷支持,母体企业上市融资,设立金融分支机构,加强金融人才交流等,这意味着援疆企业融资、上市将被“扶上马送一程”。

对援疆的山东人来说,还有一个好消息。为充分调动援疆干部人才的积极性,我省将出台相关措施,切实解决他们的实际困难和后顾之忧。

3 逐步扩大新疆内高班规模

在强化教育援疆方面,我省提出,要继续办好新疆内高班,适当提高内高班经费补助标准,并根据国家统一部署和受援地实际需要,逐步扩大规模。试办对口支援高中班,名校

结对帮扶由目前的13对增加到29对。在齐鲁师范学院建立新疆双语教师培训基地,每年为新疆培训双语教师100人左右。

我省还将开展“电视送农户,文化进万家”活动,争取3年

内为受援4县12万农户,每户赠送知名品牌电视机1台。

此外,我省还向喀什地区捐助3000万元,用于网站项目建设,并于17日举行了捐建喀什维吾尔语门户网站项目仪式。

4 开展山东人游喀什活动

加强交往交流交融方面,组织受援地党政干部到山东挂职,加强人才援疆工作力度;每年组织两批医疗专家赴受援地开展医疗巡诊,为喀什4县培训医护人员150人左右;每年组织200名左右农村致富带头人到山东学习考察、交流培训;实施受援4县急需骨干人才培养计划,每年培训教育、卫生、农业、科技、文化、旅游等领域骨干人才1000人左右。

同时,每年组织200个左右

少数民族家庭,300名左右青少年开展“维汉一家亲”和鲁疆青少年“手拉手”活动;组织山东重点旅游企业赴新疆考察,帮助受援地开发旅游线路和产品;开展“山东人游新疆·喀什”和“新疆人游齐鲁”活动;组织开展“齐鲁文化喀什行”和“喀什文化齐鲁行”。组织新疆内高班、中职班、齐鲁师范学院新疆双语教师培训基地有关人员学习维吾尔等少数民族语言文字。

崭新的消防设备结起蜘蛛网

我省一些重大火患单位整改改“皮”不改“里”

买来了崭新的消防设备,却任凭设备上结起蜘蛛网;唯一的值班人员不会操作火灾探测器,胡按一通竟认为“机器坏了”……7月15日至16日,公安部消防局督察组在济南、东阿、菏泽督察重大火灾隐患单位的整改情况,整改情况总体较好,但也有个别单位整改不力,消防意识欠缺。

本报见习记者 戚云雷



督察组专家正在查看地下水泵运行情况。
本报见习记者 戚云雷 摄

值班人员不会操作竟说“机器出故障”

督察组在济南督察了济南106医院的火患整改情况。今年3月,因存在自动消防设施瘫痪、室内消火栓系统停用等问题,这家医院被判定为重大火患单位。

督察组专家张洪江为了测试医院消防控制室值班人员的技能水平,让值班人员将火灾探测器的监测结果打印出来,但值班人员不知从何下手,尝试着乱点了

几下,机器没有反应,值班人员只得称是“机器出了故障”。

张洪江指出,其实机器并没有任何故障,是值班人员不熟悉设备的操作流程。在随后的水泵房演示中,值班人员也出现了同样的问题,按了好几下按钮,机器都没有任何反应。最后在专家一步步的指导下,操作人员才成功启动喷淋泵。

商场消防栓隐藏在试衣间里

被列入重大火灾隐患单位后,不少单位虽然投入了大量资金,建起了消防控制室和水泵房,安装了自动报警系统等,管理却没有跟上。

在济南106医院,督察组发现,消防控制室只有1名工作人员值班。张洪江指出,控制室必须保持两人24小时在岗。

而在医院的水泵房,由于缺少后期的维护和保养,崭新的设

备上已经结起了蜘蛛网。在给督察组进行演示时,工作人员竟然还是消防控制室的那名值班人员,督察组这才知道,整个医院的消防管理就他一个人。

而在东阿的重大火患单位恒源购物广场,虽然设置了自动报警系统和消防栓等,但自动报警器按了之后没反应,消防栓也被遮挡在一处试衣间里。一旦发生火灾,极易延误消防人员救火。

消防台账基本都是代签代写

消防责任意识薄弱,是重大火灾隐患单位共同存在的问题。即使被挂牌督办正处于整改期,单位负责人仍没有良好的消防安全意识。

在东阿恒源购物广场的消防控制室,《商场消防管理职责制度》的挂页掉在地上。督察组还发现,这里的自动报警系统时间比实际时间快了15分钟。“系统时间不统一,一旦发生火灾,

容易造成法律纠纷和警民矛盾。”张洪江表示。

在检查消防台账时,督察组发现,值班记录上的字迹潦草,甚至同一个名字的字迹都不一样。在督察组的追问之下,值班人员才承认,值班记录上的签字很多都是代签、代写的。“偶尔代签一两次还行,但这上面基本上都是代签、代写的。非常时期应亲力亲为。”督察组专家吴国民说。

后年起全省 禁黄标车交易

本报济南7月21日讯(记者王兴飞 实习生 户天薇 鹿瑶) 21日上午,山东省道路交通安全综合治理委员会办公室透露,今年年底前,我省黄标车限行区将由现在设区市的城区建成区,扩大至全省所有设区市的城区建成区、县(市)城区和高速公路。2016年1月1日起,全省禁行黄标车,并严禁省内转让交易。

最新统计信息显示,截至2014年7月1日,我省有黄标车111万辆,约占全省汽车总数的10%左右,在全国排第三位。相关研究表明,1辆黄标车造成的尾气污染平均相当于5~10辆新车的排放总量。

根据我省淘汰黄标车工作方案,今年年底前,各地要淘汰现有黄标车总量的40%,共444301辆,其余黄标车,则要在明年年底前全部淘汰。

“目前环保部门已经将黄标车目录移交公安交警部门,最迟今年8月份起,省内各市的黄标车将统一纳入到交管部门的稽查平台,实现全省数据联网。”相关负责人表示,届时“打游击”闯入限行区的黄标车,将在交警路面查处和电子卡口抓拍下无处可逃。

此外,限制、禁止黄标车转移登记,首次被纳入到我省淘汰黄标车的主要措施之中。对外地转入我省的机动车,未达到“国四”排放标准的,一律不予受理,并严禁黄标车在省内进行转移登记。对达到机动车强制报废使用年限1年以内(含1年)的机动车,不得变更使用性质和过户。

省环保厅相关人士还介绍,除此之外,我省还将在淄博试点“黄改绿”,即对黄标车加装尾气净化装置。